

2. Può la Commissione comunicare se è a conoscenza delle condizioni, talvolta insostenibili, cui è subordinata la concessione del visto di entrata in uno Stato membro dell'UE ai cittadini bulgari e rumeni e se intende rendere meno rigorosi i requisiti e le condizioni per la concessione e abolire i visti in un prossimo futuro?
3. Ritiene la Commissione che l'incidenza della popolazione Rom in questi due paesi sia di ostacolo alla loro cancellazione dall'elenco comune di cui all'articolo 100 C del trattato che istituisce la Comunità europea? Se sì, per quale motivo?

Risposta data dal sig. Monti in nome della Commissione

(10 novembre 1998)

La Commissione sta raccogliendo le informazioni necessarie per poter rispondere al quesito. Essa non mancherà di comunicare il risultato delle sue ricerche non appena possibile.

(1999/C 96/181)

**INTERROGAZIONE SCRITTA E-2642/98
di John McCartin (PPE) alla Commissione**

(1° settembre 1998)

Oggetto: Coordinamento dell'azione nel Sudan

Ritiene la Commissione che vi sia coordinamento tra i governi nazionali degli Stati membri per quanto riguarda le azioni di soccorso alle vittime della carestia nel Sudan e non pensa che un tale coordinamento potrebbe rendere più efficaci i loro sforzi?

Risposta data dalla sig.ra Bonino in nome della Commissione

(17 settembre 1998)

La maggior parte dell'assistenza umanitaria a favore delle popolazioni vittime della guerra e dalla siccità in Sudan viene incanalata tramite organizzazioni (Nazioni Unite o organizzazioni non governative -ONG-) sottoposte al controllo della Operation Lifeline Sudan (OLS). L'OLS è un meccanismo di coordinamento e costituisce inoltre un quadro giuridico.

Sotto l'egida dell'OLS si tengono periodicamente riunioni di coordinamento, sia a Khartoum che a Nairobi. Alcune riunioni sono riservate ai donatori, compresi gli Stati membri. A parere della Commissione, tali riunioni servono a garantire un livello ragionevole di coordinamento tra donatori.

Da un punto di vista più generale, nel 1997 è stato introdotto un sistema aggiornato di scambio di informazioni tra la Commissione e gli Stati membri in materia di decisioni di finanziamento per l'assistenza umanitaria. Tale sistema mira a rafforzare il coordinamento mediante la ritrasmissione entro 48 ore, tramite Internet, delle decisioni e delle statistiche concernenti i finanziamenti.

(1999/C 96/182)

**INTERROGAZIONE SCRITTA E-2644/98
di John McCartin (PPE) alla Commissione**

(1 settembre 1998)

Oggetto: Coordinamento dell'azione delle ONG nel Sudan

Può far sapere la Commissione quali ONG che utilizzano fondi UE sono attive nell'area dei soccorsi alle vittime della carestia nel Sudan e se vi è stata qualche iniziativa a livello UE per coordinare l'attività di tali ONG?